
«День Победы»
Минувших лет живая память

Цели: - расширить знания учащихся о Великой Отечественной войне;
- воспитание чувства патриотизма, чувства гордости за подвиги Российского
народа;
- воспитание чувства гражданского долга и чувства благодарности к погибшим и
выжившим в годы Великой Отечественной войны, к воинам-ветеранам.
Оборудование:
Презентация «День Победы», книги о Великой Отечественной войне.

Ход мероприятия:
Учитель: Есть события, даты, имена людей, которые вошли в историю города,

края страны и даже в историю всей Земли. О них пишут книги, рассказывают легенды,
сочиняют стихи, музыку. Главное же – о них помнят. И эта память передаётся из
поколения в поколение и не даёт померкнуть далёким дням и событиям. Одним из
таких событий стала Великая Отечественная война нашего народа против фашистской
Германии. Память о ней должен сохранить каждый .

- Ребята, сегодня наше мероприятие посвящено одному из главных праздников
нашего народа - Дню Победы. 9 мая 2022 года вся наша страна будет праздновать 77-
летие окончания Великой Отечественной войны 1941-1945 годов.

1 ученик. Война – жесточе нету слова,
Война – святее нету слова,
Война – печальней нету слова,
В тоске и мраке этих лет,
И на устах у нас иного
Еще не может быть и нет.

Учитель:
- 22 июня 1941 года в 4 часа утра мирная жизнь нашей страны была разрушена

вероломным нападением фашистской Германии.
22 июня был выходной день, Мирно спали города и села, молодежь гуляла

после выпускных вечеров. Ничто не предвещало беды. Едва начинал брезжить рассвет.
И вдруг эту тишину нарушил гул самолетов, лязг танков, пулеметные очереди ,
зазвучала незнакомая речь… Так началась эта страшная война.

Гитлер шел на Москву. Он считал, что стоит его войскам войти в Москву - и наш
народ будет покорен. Свой план захвата Москвы гитлеровцы назвали «Тайфун»
Что такое тайфун? (Ураган, уничтожающий все на своем пути)

Вот так и Гитлер хотел одним ударом смести нашу Армию и войти в столицу. Позже
он скажет: «Я был уверен, что война скоро кончится». Но на защиту Родины встал
весь народ.



Слайд клип «Священная война».

Долгие 4 года до 9 мая 1945 года наши деды и прадеды боролись за освобождение
родины от фашизма. Они делали это ради будущих поколений, ради нас с вами.

В первый день войны им было от 17-20 лет. Из каждых 100 ребят этого возраста,
ушедших на фронт, 97 не вернулись назад. 97 из 100! Вот она, война! Помните!

Долгая, холодная война, принёсшая много горя и страданий нашему народу.
Старые и молодые вставали на защиту Отечества. Фашисты разрушали на нашей
земле города и сёла. На морях, на суше, в небе, в лесах и болотах шли ожесточённые
бои.

Говоря о войне, мы часто говорим о подвигах. Как вы понимаете слово - "подвиг"?
(Учащиеся рассуждают.)

Подвиг - это когда в великом бескорыстном порыве души человек отдает себя
людям, во имя людей жертвует всем, даже собственной жизнью.

Бывает подвиг одного человека, двух, трех, сотен, тысяч, а бывает ПОДВИГ
НАРОДА, когда народ поднимается на защиту Отечества, его чести, достоинства и
свободы.

Народ встретил войну в разном возрасте. Кто-то совсем крохой, кто-то
подростком. Кто-то был на пороге юности. Война застала их в столичных городах и
маленьких деревеньках, дома и в гостях у бабушки, в пионерском лагере, на переднем
крае и в глубоком тылу.

- Весь народ от мала до велика встал на защиту Родины. Героизм людей не знал
преград.

Воевали не только взрослые, но и дети. 20000 пионеров получили медаль «За
оборону Москвы», 15249 юных Ленинградцев награждены медалью «За оборону
Ленинграда». Среди них: Ваня Андрианов, Шура Ефремов, Леня Голиков, Марат
Казей, Валя Котик, Зина Портнова, Володя Дубинин.

2 ученик.
Дети войны...
Смотрят в небо глаза воспаленные.
Дети войны...
В сердце маленьком горе бездонное.
В сердце, словно отчаянный гром,
Неумолчный гремит метроном.
Дети войны
Набивались в теплушки открытые.
Дети войны
Хоронили игрушки убитые.
Никогда я забыть не смогу
Крошки хлеба на белом снегу.



Учитель:
- Работали дети и в тылу. На многих заводах и фабриках они заменили ушедших

на фронт отцов и братьев, выполняя и перевыполняя установленные нормы. Так
молодое поколение вносило свой посильный вклад в общую победу.

- 1418 дней и ночей длилась война. Свыше 11 тысяч воинов удостоены звания
героев Советского союза. За героизм и мужество званием город- герой отмечены
многие города (Брест, Москва, Ленинград, Сталинград, Севастополь и др.).

Те, кто заплатил за него своей жизнью, дали нам возможность жить сейчас. Мы
обязаны помнить об этом всегда. Помнить о погибших и не доживших до
сегодняшнего дня.

Почтим память всех погибших минутой молчания.
3 ученик.
Тихо, ребята, минутой молчанья
Память героев почтим,
И их голоса когда-то звучали,
По утрам они солнце встречали,
Сверстники наши почти.
Среди нас нет тех,
Кто ушёл на фронт и не вернулся.
Вспомним через века, через года,
О тех, кто уже не придёт никогда.
Вспомним!
Учитель. Прошу всех встать. Склоним головы перед величием подвига

советского солдата. Почтим память всех погибших минутой молчания. (Минута
молчания по звуки метронома).

Изготовление Вечного огня - На ваших столах лежат листы красной бумаги,
ножницы, а на плакате изображена звезда. Давайте вырежем язычки пламени и
«зажжём» Вечный огонь в нашем классе в память о героях ВОВ войны, не доживших
до наших дней.

И вот, наконец, 9 мая 1945 года наступила долгожданная Победа!
1 класс.

Что такое День Победы?
Это утренний парад:
Едут танки и ракеты,
Марширует строй солдат.

Что такое День Победы?
Это праздничный салют:
Фейерверк взлетает в небо,
Рассыпаясь там и тут.

Что такое День Победы?
Это песни за столом,



Это речи и беседы,
Это дедушкин альбом.

Это фрукты и конфеты,
Это запахи весны…
Что такое День Победы –
Это значит – нет войны.

Учитель. 9 мая в каждом городе нашей страны пройдут торжественные митинги, а в
Москве, на Красной Площади будет парад. И в первых рядах идут ветераны – те, кто
прошёл войну.

9 мая в одном строю с еще живыми ветеранами и правнуками этой великой Победы
пройдут и не вернувшиеся с этой кровавой войны и выжившие, но уже ушедшие от
нас герои. Их портреты понесут их родственники. Эта колона во всех городах нашей
страны называется «Бессмертный полк». Мы с вами тоже будем принимать участие в
этом священном шествии.

4 ученик.
Сияет солнце в День Победы
И будет нам всегда светить.
В боях жестоких наши деды
Врага сумели победить.
Идут колонны ровным строем,
И льются песни там и тут,
А в небе городов-героев
Сверкает праздничный салют!

1 класс.
Победа! Славная Победа!
Какое счастье было в ней!
Пусть будет ясным вечно небо,
А травы будут зеленей.

Не забыть нам этой даты,
Что покончила с войной.
Победителю- солдату
Сотни раз поклон земной!

Ученики:
Мир- это главное слово на свете.
Мир очень нужен нашей планете!
Мир нужен детям!
Мир нужен взрослым!
Мир нужен всем!
МИР! МИР! МИР!
Праздник заканчивается поздравлением всех присутствующих с Днем Победы.
(Звучит песня «Пусть всегда будет солнце».)



Что для Вас является символом Дня Победы 9 мая 1945 года?

Ребята, в последние годы, в апреле месяце, незадолго до 9 Мая, мы с вами всюду
видим оранжево-черные ленточки: на одежде людей, на улицах, на машинах.
Волонтеры на улицах раздают двухцветные ленточки всем желающим. Эта
общественная акция, посвящена празднованию Дня Победы в Великой Отечественной
войне. Акция стала традиционной и проводится с 24 апреля по 12 мая. Акция
проходит под лозунгами: «Победа деда — моя Победа», «Повяжи. Если помнишь!»,
«Я помню! Я горжусь!», «Мы — наследники Великой Победы!» и другими. Такая
двухцветная лента называется Георгиевской. Она относится к Ордену Святого Георгия,
который является высшей военной наградой в России.

Цвета ленты - чёрный и оранжевый означают «дым» и «пламя», и являются знаком
личной доблести солдата на поле боя.

Главной целью акции «стало стремление, во что бы то ни стало не дать забыть
новым поколениям, кто и какой ценой выиграл самую страшную войну прошлого века,
чьими наследниками мы остаемся, чем и кем должны гордиться, о ком помнить».


